

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
22 DE FEBRERO DE 1938

Durante la noche última nuestras victoriosas tropas vencieron combatiendo los núcleos enemigos de resistencia que se mantenían en Teruel, los cuales quedaron completamente reducidos a las ocho de la mañana, hora en la que se ocupó totalmente la ciudad.

Se cogió en ella gran número de fusiles y armas automáticas y más de tres mil prisioneros, entre ellos el jefe de Estado Mayor de una División y varios jefes, oficiales y comisarios.

También ha continuado hoy nuestra progresión hacia el Sur, ocupando las lomas de la Casilla de Coscózar, cota 972, El Castellar, el pueblo de Castravio y las cotas 971, 988 y 965. Otras fuerzas han limpiado de enemigos el valle del Turia, enlazando con las anteriores. En esta parte del campo de batalla se han hecho otros cuatrocientos prisioneros.

El número de muertos del enemigo, recogidos por nuestras tropas, pasan de dos millares, viéndose otros muchos más en el campo.

Han quedado en nuestro poder una batería antiaérea, dos depósitos de víveres y enorme cantidad de municiones.

Por nuestra artillería antiaérea ha sido derribado un avión enemigo de los llamados «ratas».

Son totalmente falsas las noticias dadas en el parte rojo de ayer, relativas a un fantástico triunfo aéreo del enemigo. Sin duda trataron de desvirtuar las enormes derrotas que se le infligieron, tanto en tierra como en el aire, donde perdieron once aviones seguros, continuando así su tan desacreditada táctica de presentar victorias imaginarias, ya que no pueden darnos reales.

Salamanca 22 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

IMPRESIONES

Ante la recuperación de Teruel

Para nosotros ha sido una pesadilla Teruel y lo ha sido hace muchas semanas, desde aquellos días en que los rojos desataron una ofensiva acumulando medios que jamás les regaron la masonería y sus hijas predilectas: Francia, la de la mentida igualdad y de la falsa fraternidad; Rusia, la de los odios asiáticos, la mandada por criminales que de personas solo tienen la figura.

Fué nuestra pesadilla por esto y por las consecuencias que pudiera tener la pérdida de una población para las fúlgidas de virtudes que habían de hacer con esa pérdida la prensa alimentada con el oro judío, las emisoras de Europa y América atentas solo a las consignas que reciben de las lógicas.

Fué una pesadilla, porque la invicta ciudad de Teruel se mantuvo firme en su puesto y allí no hubieran entrado los rojos sin la impericia y la traición de un jefe.

Nuestro despertar fué doloroso. Aquella ocupación sirvió para que a todos los vientos se llamaran los rojos, ejércitos, la traición triunfo, los bandidos estrategas.

Y era el caso que Teruel no tenía importancia estratégica alguna. Era una ciudad que cantó la leyenda, una bella ciudad española, pero en la que no había grandes industrias ni comercios. Teruel tenía más habitantes en sus barrios exteriores que en el casco de la población.

Cuando pusieron en sus calles la pezuña los rojos ascendieron a sus dirigentes, se llegó hasta a pedir la cruz laureada para Indalecio Prieto y han estado todo lo que va de año las emisoras marxistas atronando los oídos con esas victorias, al lado de las cuales las de César, Alejandro Magno y el Gran Capitán parecían escarrazas según esas exageradas referencias.

El Caudillo contestó a esa osadía concibiendo un plan genial como los suyos y se entabó una batalla de singular encarnizamiento que ha durado más de setenta días.

Los rojos y sus aliados han puesto en la batalla todos sus esfuerzos y en el resultado estaban las esperanzas de los laboristas ingleses, de los frente populistas franceses, de los hispano rusos.

Llegaron a tener tal confianza en esas hordas que las diputaban con más autoridad que el ejército de Jerjes. Cuando la desdichada traición de un mal jefe les dió entrada en Teruel diputaron esto como la batalla de las Termópilas.

No contaban con dos factores con que los españoles contábamos. Es el primero, Dios, con cuyo evidente auxilio hemos contado siempre; era el se-

gundo, Franco, ese hombre providencial que se ha apoderado de los corazones de todos los españoles por sus preclaras condiciones de talento y valor.

Confábamos en el ejército español, el ejército de Franco superior a las hordas, en organización, bravura y eficiencia militar.

La masonería apremiaba y mandó para las hordas cuadros completos de jefes extranjeros, en su mayoría franceses y eslavos. Material el más moderno, el más completo, el más abundante era el suyo.

Les faltaba lo que dice David: «Ni si Dominus custodierit civitatem».

El Caudillo dió una vez más prueba de su grandeza, concibió el plan y mandó para dirigir las operaciones a Dávila, a Varela, a Aranda, a Vigón, a Yagüe, a Monasterio... y los soldados que estaban en vanguardia pudieron ver entre ellos, como un combatiente más, como un combatiente a FRANCO, A FRANCO, A FRANCO.

El resultado ha sido bien claro, bien palpable.

Los marxistas con todos sus internacionales, todas sus fuerzas, todo su apoyo, necesitaron 25 días, y la traición de un jefe que les abriera las puertas para ocupar Teruel.

Los nuestros han escrito una página de heroísmo sublime, lograron lo mismo con 24 horas de cerco.

Y cuando terminaron estas horas, nuestro Ejército lo primero que hizo fué visitar la profanada Catedral, y ante las imágenes quemadas, el retablo artístico derruido, se colocó un Crucifijo sobre unas piedras y aquellos héroes que habían dado el pecho con valentía y heroísmo oyeron emocionados el Te-Deum.

Y mientras los sin Dios blasfemaban, los nuestros llamaban al Padre de la mansa majestad, al Paráclito y vitoreaban a Cristo, a Cristo Rey de la Gloria.

Y con el oficiente decían de todo corazón: Señor, salva a tu pueblo. Bendice al ejército nacional. Venza sobre nosotros toda Tu misericordia. Señor, en Ti esperamos. No nos confundas.

Terminado el Te-Deum, un Te-Deum de una grandiosidad admirable y el sacerdote no sabe terminar las preces sin volverse a sus oyentes y gritar ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

Nosotros hemos querido al cantar esta gesta terminar con iguales vitores, poniendo igual gesto de piedad en nuestras palabras: Señor, Te alabamos. Te confesamos. En Ti y solo en Ti esperamos y no esperamos en vano.

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de la escuela de Doña Rama (Belmez), don Manuel Diaz James.

LA SEÑORA D. ANGIUSTIAS YUSTE CUBERO DE CUBERO FALLECIO EL DIA 21 DE ENERO DE 1938, EN MADRID VICTIMA DE LAS PENALIDADES DE SU ESTANCIA EN AQUELLA CAPITAL

R. I. P. A.

Su desconsolado viudo, don Manuel Cubero Lucena (ausente); hermanos, doña Manuela, doña Patrocinio, doña Concha, doña Isabel, don Francisco y don Manuel Yuste Cubero; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma de la finada, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

LA OCUPACION DE TERUEL

La noticia

en varias poblaciones

Zaragoza.—La noticia de la ocupación de Teruel por nuestro glorioso ejército se supo antes de mediodía.

A nadie sorprendió la noticia que ya se esperaba. Se formó enseguida una manifestación en la que iba el flecha Pepito Vicente, que fué ovacionado. La intendencia militar preparó convoyes para llevar víveres a Teruel. Se le hizo una despedida entusiasta. El público les entregó obsequios.

Con el convoy marcharon los de Teruel, que se habían refugiado en esta capital. El gentío marchó a Capitanía general y allí dió vivas al Caudillo y al héroe del Alcázar de Toledo general Moscardó. Al encontrar en las calles a jefes, oficiales o soldados, se desbordaba en vitores el gentío.

En Huesca se supo casi al mismo tiempo la liberación de Teruel y en el acto nuestros altavoces lo hicieron saber a los rojos y que habían hecho seis mil prisioneros los soldados españoles. En otras ocasiones el enemigo lanzó bombas para que no se pudiera escuchar lo que decían los altavoces. Hoy permaneció en silencio, no le quedaron energías para la réplica que nuestras altavoces le pedían.

Las campanas que aún no están rotas también se unieron al júbilo de la población.

En Barcelona apesar de que se procuró ocultar la noticia, a mediodía todo Barcelona lo sabía y lo más notable es que el público no ocultaba la satisfacción que la noticia le producía.

Se dieron órdenes para intensificar la vigilancia. Se prohibió la formación de grupos que comentaran el hecho y así ocurrió en Las Ramblas, en la Plaza de Cataluña y en la Barceloneta. Aquí se dieron varias cargas.

La radio A Z del frente de Madrid, comunicó con sus altavoces a los madrileños la victoria, produciendo el efecto que es de suponer.

El silencio de un radio

La radio roja de Teruel no acudió ayer mañana a la rueda de extracortas rojas, en que cambian entre sí notas y documentos. Radio Torrente llamaba con ansiedad creciente y entonces la radio de la división Durruti intervino diciendo: No te canses que no saldrá.

—Por qué?
—Ya te lo puedes figurar. Y no añadid a estas palabras el proverbial ¡Salud, camarada!

Bajas y material

Nuestras tropas han hecho al enemigo más de 100 000 prisioneros.

Las bajas sufridas por los rojos entre muertos y heridos pasan de 60 000.

El material de guerra demuestra la ineptitud de los rojos que acumularon en Teruel material para varias divisiones. Sólo de baterías de artillería hay un número verdaderamente respetable.

Un nuevo Torico

Zaragoza.—La Diputación de Zaragoza ha solicitado del Generalísimo la concesión de los trozos de metralla, cápsulas, obuses, etc., que sean hallados en Teruel y que no sirvan para efectos militares, con objeto de fundir nuevamente el Torico torrense.

Pobres quintos

Zaragoza.—Los numerosos prisioneros rojos hechos por nuestras tropas en el interior de Teruel son muchachos jóvenes de las últimas quintas.

Se mostraban extrañados y sorprendidos del trato carifoso que les daban los soldados de España, siempre tan humanitarios con el vencido.

El criminal «Campechino»

El dirigente marxista «El Campechino» se halla escondido en una de las casas de esta ciudad.

Así lo han dicho muchos de los milicianos que desean ardientemente se haga la justicia de Franco en este sujeto que les hizo objeto de tan malos tratos.

La evacuación

que ordenaron los rojos

Teruel.—Ha sido hallado el bando publicado en 17 de Enero pasado, por el comandante rojo de Teruel, Francisco Bueno Salvador, ordenando la total evacuación por la población civil de la capital.

El bando marxista dispone el inmediato fusilamiento de cuantas personas se hallaran en la ciudad desde las siete de la tarde del día 17 de Enero, «sin necesidad de más órdenes».

Más notas

En Teruel han tenido en los parapetos sacos de trigo en lugar de fabricar el pan.

Se han recogido tres baterías antiaéreas.

Entre los prisioneros hay muchos jefes y comisarios políticos rojos.

Zaragoza.—Ha salido la presidenta de la comisión de auxilio a población liberada con el delegado de este Gobierno y dos delegados de Auxilio Social con cinco toneladas de vituallas de toda clase en dos camiones para Teruel.

Inglaterra

Londres.—Lord Halifax recibió esta mañana en el Foreign Office al Duque de Alba. Celebraron ambos una larga conferencia.

El embajador británico en Roma visitará al conde de Ciano antes de venir aquí y en Londres recibirá instrucciones regresando a Roma lo antes posible.

Los laboristas

Estos políticos han presentado un voto de censura contra el Gobierno.

Dice Chamberlain

En su discurso demostró gran equanimidad Chamberlain cuando dijo que no había hecho nada a espaldas de Francia.

Eden

Eden estuvo en Palacio despidiéndose del Rey. Permaneció en la cámara regia media hora. Después fué al ministerio de Negocios para recoger sus papeles.

Halifax

Halifax, encargado provisionalmente de la cartera, recibió al embajador francés en Londres.

LA CONFIANZA A CHAMBERLAIN

Londres.—Continuaron los debates en la Cámara de los Comunes sobre la dimisión de Eden. Un diputado laborista propuso que fuese retirada la confianza al Gobierno. Añade que el país está convencido de que Eden presentó su dimisión debido al ataque de que fué objeto por parte de Hitler.

Chamberlain atacó las declaraciones

PRIMER ANIVERSARIO DEL ULTIMO SEÑOR DON MIGUEL ANGEL DE TORRES E IRIBARREN Marqués de Villa-Real de Purullena

ARCHICOFRADE DEL SANTISIMO SACRAMENTO DEL PUERTO DE SANTA MARÍA
CORONEL DE INGENIEROS RETIRADO

FALLECIO EL DIA 25 DE FEBRERO DE 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 25 en la iglesia de San Cayetano a las 7, 7 30, 8 y 9; en San Agustín, a las 8 y 8 30; en San Lorenzo, a las 8 30; en Santa Marina, a las 7 y a las 8; en Santa Isabel de los Angeles, a las 8 30; en la parroquia de San Nicolás, a las 8 30, el día 25 y a las 8, 8 30 y 9, el 26; las que celebren los PP. Trinitarios, el 25 y este día en el Puerto de Santa María, en la iglesia de San Sebastián, de Málaga y en Montevideo (Uruguay), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos don Miguel Angel, don José y doña María Amalia (ausentes); hijos políticos doña María de los Dolores Topete y Peñalver, doña Elena Wilson y Castellano y don Pedro Gil Moreno de Mora, nietos y demás parientes ruegan una oración en sufragio del alma del finado por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

nes de Eden y lord Cramborne, refiriéndose a las supuestas trabas para las negociaciones con Berlín y Roma.

Mr. Sinclair (liberal) interrumpió al Presidente, pidiéndole se interrumpiese la propaganda anti inglesa y se retirases los voluntarios de España.

Chamberlain respondió con ironía que por qué no pedía también Mr. Sinclair la retirada de los italianos en Abisinia.

—Es un disparate pedir cosas semejantes! (Escándalo).

El Presidente desmintió que Inglaterra abandonase a Francia.

Criticó acremente la actitud del partido laborista y dijo:

—Esa política vendrá fatalmente a conducirnos a la guerra.

Lloyd George censuró el comportamiento de Chamberlain hacia Eden, al mantener contacto con Grandi, sin previo conocimiento del titular de la cartera. (Aplausos de la oposición).

Chamberlain declaró que había sido lesionado su honor con tales acusaciones, y explicó sucientemente su entrevista con Grandi al conocer que Italia iba a tener una respuesta favorable a la formula británica de No Intervención.

Nuevamente Lloyd George atacó al Gobierno, especialmente a Sir Samuel Hoare y a Sir J. H. Simón, terminando por criticar el discurso del Canciller Hitler y las palabras de Chamberlain sobre la S. D. N.

Cerca de las 23 horas el voto de censura al Gobierno fué rechazado por 330 contra 168.

Al conocerse el resultado de la votación tan favorable a Chamberlain, que supone dos terceras partes de los votos de la Cámara, fué objeto de una ovación.

Los diputados de la mayoría no podían ocultar su satisfacción y optimismo y a grandes voces decían:

«Hágase inmediatamente el acuerdo con Italia».

CLAROS VARONES DE ESPAÑA

CIERVA Y PEÑAFIEL

Con mención honorífica podía haber figurado, en su tiempo, en la crónica de Saverdra, el hombre lustre y valiente, gran corazón y gran patriota, que se llamó Cierva y Peñafiel.

La inmundicia chusma depredadora del llamado «fondo de reptiles», que él suprimió, en feliz alianza con la granjería nacional e internacional, declararon al hombre de viriles arrebatos, a la guerra más canaléscica, desencadenada contra un insigne patriota.

Era que la grey hambrosa, había conocido que su víctima era el único hombre de aquel tiempo, capaz de darle la batalla; y además, de ganarla.

Fué un vidente, Cierva y Peñafiel. Disípulo y amigo siempre de Cánovas del Castillo, conoció, como este

gran hombre de Estado, los límites de espanto a que lleva a una sociedad, el abandono, la dejación, la claudicación del principio de Autoridad. Toda su vida de gobernante la enderezó en el sentido de robustecer el orden, como base primordial de coexistencia, abateado con decisión a los mercaderes del desorden y contratistas de la tranquilidad; en cuyos empeños, hay que decirlo dolorosamente, no fué secundado ni por altos poderes, ni por hombres de firmeza, ni por gentes a quienes el desorden agravaba y arruinaba.

El denunció valientemente en comicios y asambleas, la pendiente inclinadísima a que conducían las incompetencias y las transacciones humanitarias; y predecía, con visión clarísima el fin catastrófico de tantas bajezas y cobardías.

Democracia sincera de su patriotismo y de su entereza, fué entre otras muchas, la que probó con su actitud, siendo joven, en las primicias de la que había de ser su accidentada vida de hombre al servicio de España. Discutió en las Cortes de 1899 el acta de diputado del Gran Oriente de la Masonería española, Miguel Morayta. Contra la admisión de ese hombre fanático, a quien se acusó, con pruebas, de traición a la Patria, se pronunció un núcleo de diputados, conformes en que el eclipse de la soberanía de España en el archipiélago de Filipinas fué obra de la infame secta, presidida por aquel jefate; hombre perverso y mal nacido. Las justificaciones de la traición que se aportaron fueron evidentes, pero... ya en aquellos doctrinarios tiempos había émulos de lo que después fué «juridicidad», que se opusieron a la admisión del macedonio electo, mientras no se le instruyera causa y se le acusara procesalmente de traición, presentándose y concediéndose el oportuno suplicatorio por las Cortes.

En concreto, triunfó el mal menor, siendo consagrada la traición como elemento de poca monta para representar a la Patria traicionada; y Morayta quedó clavado en los escafos de rojo terciopelo como diputado de la Nación. Del pequeño grupo que lo repudiaba y que votó valientemente contra su admisión, formaban parte, entre otros, Cierva y Peñafiel y el marqués de Torre nueva, sevillano insigna. ¡Yá en 1899, veía el joven hijo de Murcia, el gran peligro que era para la Patria, la actuación miserable de la masonería!

Su figura gigante, alcanzó el zenit de grandeza en el memorable 14 de Abril. Fué el único valiente que se ofreció a salvar a España en aquel enorme naufragio. El olvido de su conducta, trajo la gran catástrofe que padecemos.

Ni transigió con los errores, ni cruzó manos con los enemigos. Norma de rectitud inflexible, no creyó en el bien posible, ni en el acomodamiento con los de la Anti Patria.

Murió como tenía que morir: flagelado por la horda. Pero siempre español, siempre caballero. ¡Con todos los honores!



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª CONCEPCION NATERA DE FERNANDEZ

QUE FALLECIO EL 25 DE FEBRERO DE 1936

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Se aplicarán misas en sufragio de su alma en la Real Iglesia de San Pablo, Santa Marta, en la Parroquia de Almodóvar del Río, así como la de Requiem a las diez en San Nicolás y el Jubileo en las Damas Catequistas.

Su viudo, hijo, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruegan una oración por su alma.

Disposiciones oficiales

Burgos.—En vista de los peligros que para la estética y el arte significan los muchos monumentos conmemorativos a que da lugar una guerra, el Ministerio de Educación Nacional ha acordado disponer que en lo sucesivo para cuantos monumentos se construyan, nombres de calles, lápidas conmemorativas, etc., se precisarán las normas que habrá de diciar la Comisión de «Estilo en las Conmemoraciones de la Patria» y que estará integrada por el general Moscardó, Pilar Primo de Rivera, Eugenio d'Ors, José Antonio Sangroniz, el Obispo de Madrid Alcalá, Vicente Castañeda y Pedro de Mugaiza.

De Hitler a Franco

Al telegrama que dijimos ayer había dirigido el Generalísimo al Führer en el que le felicitaba por su discurso, garantía de paz y le agradecía los testimonios de afecto a España, ha contestado Hitler con otro despacho a nuestro Generalísimo en el que agradece su felicitación y hace votos por el éxito de las armas españolas contra el bolcheviquismo y porque continúen los triunfos de las armas nacionales.

Manifestación en Burgos

Todo Burgos se ha manifestado esta mañana, recorriendo las calles y plazas, cuando vivas. Estaban engalanados los edificios oficiales y particulares. En todas partes había banderas nacionales, de Pet y del Requeté. Junto al Palacio del Generalísimo había miles de personas. La llegada al Espolón de banderas o de algún jefe u oficial era saludada con vítores y aclamaciones. Al llegar al Palacio del Generalísimo fueron recibidas las autoridades por el ayudante del jefe del Estado teniente coronel Díez Varela. El público pidió que se asomara Franco y rompió los cordones que formaba la policía. Entonces se asomó al balcón el alcalde, que llevaba para entregar a Franco la medalla de oro de la ciudad y el bastón de mando como alcalde honorario de Burgos que se ha nombrado al Generalísimo. El alcalde reclamó silencio y dijo que agradecía el entusiasmo con que se había manifestado su pueblo, pero agradecía que no pidieran que saliera Franco al balcón porque el Caudillo no estaba en Burgos. Franco nuestro Caudillo, como jefe del Estado, se halla ahora donde el deber lo reclama. Así mismo acaba de notificar su ayuntamiento. Yo os doy las gracias y os recomiendo que recorráis algunas nuestras calles y os disolváis.

Para los hospitalizados

Nuestro querido amigo don Rafael Marín Robón nos ha entregado dos cuarterones de picadura extra fuerte para los hospitalizados y don José Caballero Cabrera tres libritos de papel zig-zag. Agradecemos este donativo en nombre de los hospitalizados. Sobre todo el papel de fumar nos es muy preciso para el tabaco sin liar.

MISCELANEA

San Sebastián.—Merché a la Correña a hacerse cargo de aquel Gobierno civil, don Julio Muñoz R. Aguilera. Se le tributó una calurosa despedida. —En el Instituto Penitenciario ha dado una conferencia sobre el tema: «La delincuencia y la No Intervención», el Sr. Yanguas Messia. —El comandante general del Ferrol Romera que se han rastreado las minas y está libre de ellas la zona del mar Cantábrico.

Consejo de ministros

Burgos.—Bajo la presidencia del Generalísimo se reunió ayer tarde el Consejo de ministros, a las cinco de la tarde. Asistieron todos menos el de Justicia que a esa hora no había llegado de Vitoria. Terminó a las once de la noche. El ministro del Interior, al salir dio a siguiente referencia: —No hay grandes noticias. El Vicepresidente, general Gómez Jordana, ha expresado en nombre de todos los consejeros al Caudillo, su felicitación por el formidable triunfo del Ejército Nacional en Teruel, así como también al general del Ejército del Norte, señor Dávila. Se ha examinado también el texto del proyecto de la Carta de Trabajo, que va a ser sometido al informe del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que será convocado hoy miércoles. Se ha dado un decreto sobre el maíz, y aprobado el Reglamento del Instituto de Censo y Estadística. Se expuso la actual situación política internacional. A las once y cuarto, el ministro del Interior recibió al Gobernador civil de Oviedo.

Política francesa

Una pregunta. París.—Un diputado de derecha ha hecho una pregunta al Gobierno francés para que se nombre un representante en Salamanca como lo tiene Inglaterra y un embajador en Roma. Comentarios. Se van desarrollando los sucesos de modo inesperado. Hoy se hablaba de la posibilidad de que Delbós dimita. Defunción. A consecuencia de la caída del caballo que montaba, ha muerto el ministro plenipotenciario inglés en París. Comentarios. En los círculos políticos se comentan las negociaciones anglo-italianas y la eventualidad de un pacto entre las cuatro naciones europeas conocidas, para conseguir la paz, pero existe inquietud por el resultado. Consejo de ministros. París.—Se ha celebrado Consejo de ministros. Delbós se ocupó de la situación internacional. Deladier se ocupó de la defensa nacional y pidió créditos para ésta, creando un fondo mediante unos créditos desde 1.º de Marzo. Leyó su plan y el ministro del Aire el suyo. En este figura la reorganización de todos los servicios aéreos. Se hará una ley para esto. El Consejo aprobó varios nombramientos militares, entre estos el del general Guillermin para el cargo de jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire; general que se ha caracterizado siempre por sus sentimientos contrarios a toda tendencia izquierdista. Delbós se va. Londres.—Se van a efectuar algunos cambios en el Gobierno francés. Se asegura que Delbós ofreció presentar su dimisión en el Consejo de ministros celebrado ayer mañana. Inquietud. París.—El entendimiento anglo-italiano ha originado inquietud. Se llega hasta afirmar que es posible Italia consienta un empréstito con los banqueros de Londres. Crédito. París.—En el Consejo de ministros de ayer se acordó un crédito de tres mil millones, de los cuales 1.900 son para el aire, 800 para Marina y 600 para el ejército de tierra. Delbós dice. Delbós ha declarado que en lo sucesivo no habrá verdadera compensación en la colaboración de Inglaterra con Francia.

Notas Italianas

Ratones verdes. Roma.—Han salido 23 aviones de 28 inscritos para hacer la travesía al Sahara. Balbo ha dado la salida a 4 Italianos, seis alemanes y un belga. Misión. Milán.—Llegó la misión de cultura japonesa. Consejo. Roma.—En el Quirinal se ha reunido el Consejo de ministros presidido por Mussolini. MULTAS. Por el señor Alcalde han sido sancionados con multa de 25 pesetas, cada uno, los siguientes señores por las faltas que a continuación se expresan: Por destrozar sus hijos plantas en el jardín del Compás de San Agustín: Manuel Rodríguez Hita, Pedro Guarizo Luque, Alfonso Laguna Corrales, Antonio Cabrera Carnero, Inés Alvarez Bravo y Francisco Bravo Martín. Por romper sus hijos asientos de los que existen en la carretera de Trassierra: Consuelo Torres Pozo, Antonia Ramos Martín, Miguel Justo López, José Díaz Velázquez, Eduardo Téllez Escribano, Antonio Lorenzo Mena, Rosario García Mena y Ambrosio Losada Samoral. Eduvigis Carrasco Jiménez, por cojer flores en los Jardines de la Agricultura, su protegido Fernando Cortes Cobos. Ana Alvarez González, por tener abandonado un perro de su propiedad sin bozal. José Valera Gómez, por estar su hijo una caballería a un árbol de la calle Claudio Marcelo. Rafael Palomero Salinas, por vender su hija leche en ambulancia utilizando una caballería estando prohibido. Antonio Fernández Gómez, por conducir a velocidad excesiva por la calle Caldereros, un carro de transportes. Felipe Carracedo Amor, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de matrícula. Manuel Trujillo Jiménez, por tirar piedras su hijo Antonio, en la calle Roelas. Antonio Recio Ciavellina, por verter aguas en la calle María Cristina. Matilde Moreno García, por vender tomates a más precio de la tasa.

De Sociedad

Mañana son los días de don Matías García, de don Modesto Mestanza Romero y de don Modesto Mestanza Soriano. —Rogó a Ferrán Núñez doña Francisca Laguna, viuda de Laguna. † En Madrid a donde fué para atender al restablecimiento de su salud, sorprendió el movimiento a una dama de esta provincia y hace muchos años vecina de Córdoba, a doña Angustias Yuste de Cubero, digna esposa de nuestro querido amigo don Manuel Cubero Lucena. No era posible a éste salir del infierno madrileño y doña Angustias no quiso escapar de Madrid mientras no pudiera también salir de allí su marido. Preso este por los rojos, ella ha sufrido mil penalidades, que el 21 de Enero pasado le arrebataron la vida. Hoy se ha sabido su muerte en Córdoba y mientras llega el momento de que se le dediquen misas y funerales en Biera y Córdoba, publicamos la noticia solicitando una oración de quienes fueron amigos de tan piadosa dama y a la vez enviamos nuestro más sentido pésame a sus hermanos y hermanos políticos, entre los que se encuentra nuestro entrañable amigo don Ramón Planas Rosales, médico hoy en uno de los frentes de nuestro ejército. A su viudo, con el deseo de poder darle un abrazo, le rendimos desde aquí el testimonio de nuestro afecto por su pesar. † Ha dado su vida por Dios y por la Patria, en uno de los frentes de combate, ayer 22 de Febrero, el joven alférez don Manuel Sagrado Insúa, a los 20 años de edad. Manuel Sagrado había heredado de su padre, el comandante de Infantería don Manuel Sagrado Marchena, subdelegado de P. y F. del Estado en Córdoba, sus dotes militares. Desde el principio del movimiento había estado prestando sus servicios y tenía una brillante hoja de estos. Sea para sus padres nuestro pésame y a los que fueron sus amigos pedimos una oración por el eterno descanso del alma de este nuevo héroe cordobés que da su vida por la gloriosa causa de España.

Información por radio

La laureada para Prieto! No es que hayan vuelto a pedir la laureada para laudarlo sus aduladores. Lo que le han pedido es la dimisión en el Consejo de ministros que celebraron en Barcelona cuando allí se supo la derrota de Teruel. Una más de las que sufre Prieto como la de Bilbao, Santander, Asturias, etc. Por los ministerios. El embajador de Alemania, Storer, estuvo cumplimentando esta mañana a los ministros de Obras Públicas, Agricultura y Hacienda. Estuvo conferenciando con el conde Jordana. Dice el Japón. Tokio.—Juzgando el discurso de Hitler dice la prensa que el Japón ha escuchado el discurso de Hitler gratamente. Lo que Hitler ha dicho del Japón no lo hubiera dicho mejor un japonés. Comité rojo. Barcelona.—Inopinadamente se reunió ayer en Consejo el llamado «gobierno rojo». El edificio donde se reunieron estuvo fuertemente guardado por guardias de Asalto y carabineros, con fusiles. Las azoteas de las casas vecinas fueron tomadas por estas fuerzas, con ametralladoras. Ninguno de los «ministros» hizo manifestaciones al terminar la reunión. En el Consejo hubo gran nerviosidad no ocultándose la gravedad de la situación en que se encuentran, mucho peor que la de los propios milicianos rojos en el frente de Aragón. La reunión del comité fué provocada por los elementos comunistas. El Rey Carol. Londres.—Fecundada en Budapest, una agencia americana ha lanzado unas informaciones, según las cuales en Rumania había fallecido el Rey Carol y también había sucedido otras cosas graves. Esas noticias son completamente falsas. Lord Halifax. Londres.—La reorganización del Gobierno quedará solucionada hoy miércoles de manera definitiva y Lord Halifax será designado ministro de Negocios Extranjeros. Vapor francés atacado. París.—Comunican de Valencia que el vapor francés «Prado» ha sido objeto de un ataque por parte de aviones desconocidos, cuando el barco navegaba a quince millas de la costa española. Los aviones hicieron fuego de ametralladora sobre el buque francés resultando herido un tripulante.

Noticias

CONSEJOS DE GUERRA. Ante el Tribunal permanente se han celebrado hoy dos consejos de guerra contra Juan Rosa Agredano y Antonio Fernández Sánchez, por el delito de rebelión. MISIONES. Continúan con mucho afluencia las misiones en Santa Marina. Todas las noches aumentan los fieles. El viernes habrá comunión general de niños y de niñas. A las tres habrá procesión con el Niño Jesús y la Inmaculada. EL TIEMPO. En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 14.2; ídem mínima a la sombra, 7.8. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 752.9; temperatura a la sombra, 8.4; humedad relativa, 89%; fuerza del viento, 107 km. CASA DE SOCORRO. Han sido curados: José Talavera Ramírez, de 34 años, herida en la mano izquierda; Pablo Gómez Araujo, de 31 años, herida en la pierna derecha; Raperto Tajuelo González, de 37 años, fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio. LOTERIA DE LOS CIEGOS. El número premiado hoy es el 355. Aproximaciones 354 y 356. SOMBREROS DE CANAL. de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA COCINA ECONOMICA. Suma anterior, 115.822 00 pesetas. D. Rafael Guerrero Barea (20 entregas) 50; Sociedad Española de Construcciones Electro-mecánicas, 1.000; Empleados y obreros de la misma, 1.098 25 pts. Suma y sigue, 117.970 25 pesetas. ARRIENDO: Piso propio para establecimiento o industria, con establos y enseres o sin, en calle Librería, 18; Vendo Bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350. ¡Valencianos! ¡Catalanes! Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan. Representación en esta capital, calle D. Alonso de Aguilar, núm. 4, duplicado. Suscribánsese al «DEFENSOR» Ambrosio de Morales núm. 6.

ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS. Los agricultores de este término municipal don José Laguna Serrano, don José Ruano Valenzuela, don Juan Porreda Lucena, don Mateo Barrio Sánchez, don Juan García Ruiz, don José Sillero Rivera y don Antonio Pérez Canalejo, se personarán en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría Municipal para recoger sus correspondientes pagarés. Córdoba 23 de Febrero de 1936.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Tribunales

Juicio para mañana: Fuente Ovejuna, por hurto, contra Francisco Cárdenas Monterroso. Defensor Sr. Espina. Procurador señor Guerrero. Jabón PAQUISARI. Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD. Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico. PAQUISARI, se imita pero no se iguala. Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA. CASANA DENTISTA. Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

La manifestación en Córdoba

Para celebrar el triunfo de las tropas españolas con la entrada en Teruel, se organizó esta mañana a las 12 una manifestación en los alrededores del Ayuntamiento. Seguidamente se puso en marcha siguiendo la banda de tambores y cornetas de PET y de las JONS, banderas nacionales, banda municipal y un gentío inmenso. Al frente de la manifestación iban el alcalde de la ciudad don Antonio Coello, presidente de la Diputación don Eduardo Queso, Delegado de Hacienda don Manuel Dávila, el fiscal de la Audiencia, el Delegado de Orden Público don Manuel Albenza, los Gestores municipales y provinciales y jefes de F. E. T. La manifestación recorrió las calles Claudio Marcelo, plaza José Antonio Primo de Rivera, calle Málaga, Avenida de Canalejas al Gobierno Civil. Aquí se incorporaron: el gobernador don Eduardo Valera, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano y el coronel de la Guardia civil don Jenaro Conde. Continuó la manifestación su marcha entre atronadores vivas al Ejército, a España y a Franco, marchando al Gobierno Militar. La plaza de S. Felipe estaba completamente llena de público, que daba vítores empujando del mayor entusiasmo. Las autoridades pasaron al despacho del general Cascejo, a quien felicitaron por el éxito del Ejército en la batalla de Teruel hasta conseguir que vuelva a ser de la España digna. El general Cascejo se unió a los manifestantes, que recorrieron las calles J. la Colina, Concepción, Gondomar hasta las Tendillas en que se disolvió. El pueblo de Córdoba se sumó al acto patriótico de esta mañana acudiendo al mismo y vitoreando al Caudillo y al glorioso Ejército español. Toda Córdoba estuvo anoche iluminada y ayer y hoy han lucido colgaduras.

Por los ministerios

El embajador de Alemania, Storer, estuvo cumplimentando esta mañana a los ministros de Obras Públicas, Agricultura y Hacienda. Estuvo conferenciando con el conde Jordana. Dice el Japón. Tokio.—Juzgando el discurso de Hitler dice la prensa que el Japón ha escuchado el discurso de Hitler gratamente. Lo que Hitler ha dicho del Japón no lo hubiera dicho mejor un japonés. Comité rojo. Barcelona.—Inopinadamente se reunió ayer en Consejo el llamado «gobierno rojo». El edificio donde se reunieron estuvo fuertemente guardado por guardias de Asalto y carabineros, con fusiles. Las azoteas de las casas vecinas fueron tomadas por estas fuerzas, con ametralladoras. Ninguno de los «ministros» hizo manifestaciones al terminar la reunión. En el Consejo hubo gran nerviosidad no ocultándose la gravedad de la situación en que se encuentran, mucho peor que la de los propios milicianos rojos en el frente de Aragón. La reunión del comité fué provocada por los elementos comunistas. El Rey Carol. Londres.—Fecundada en Budapest, una agencia americana ha lanzado unas informaciones, según las cuales en Rumania había fallecido el Rey Carol y también había sucedido otras cosas graves. Esas noticias son completamente falsas. Lord Halifax. Londres.—La reorganización del Gobierno quedará solucionada hoy miércoles de manera definitiva y Lord Halifax será designado ministro de Negocios Extranjeros. Vapor francés atacado. París.—Comunican de Valencia que el vapor francés «Prado» ha sido objeto de un ataque por parte de aviones desconocidos, cuando el barco navegaba a quince millas de la costa española. Los aviones hicieron fuego de ametralladora sobre el buque francés resultando herido un tripulante.

Noticias

CONSEJOS DE GUERRA. Ante el Tribunal permanente se han celebrado hoy dos consejos de guerra contra Juan Rosa Agredano y Antonio Fernández Sánchez, por el delito de rebelión. MISIONES. Continúan con mucho afluencia las misiones en Santa Marina. Todas las noches aumentan los fieles. El viernes habrá comunión general de niños y de niñas. A las tres habrá procesión con el Niño Jesús y la Inmaculada. EL TIEMPO. En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 14.2; ídem mínima a la sombra, 7.8. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 752.9; temperatura a la sombra, 8.4; humedad relativa, 89%; fuerza del viento, 107 km. CASA DE SOCORRO. Han sido curados: José Talavera Ramírez, de 34 años, herida en la mano izquierda; Pablo Gómez Araujo, de 31 años, herida en la pierna derecha; Raperto Tajuelo González, de 37 años, fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio. LOTERIA DE LOS CIEGOS. El número premiado hoy es el 355. Aproximaciones 354 y 356. SOMBREROS DE CANAL. de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA COCINA ECONOMICA. Suma anterior, 115.822 00 pesetas. D. Rafael Guerrero Barea (20 entregas) 50; Sociedad Española de Construcciones Electro-mecánicas, 1.000; Empleados y obreros de la misma, 1.098 25 pts. Suma y sigue, 117.970 25 pesetas. ARRIENDO: Piso propio para establecimiento o industria, con establos y enseres o sin, en calle Librería, 18; Vendo Bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350. ¡Valencianos! ¡Catalanes! Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan. Representación en esta capital, calle D. Alonso de Aguilar, núm. 4, duplicado. Suscribánsese al «DEFENSOR» Ambrosio de Morales núm. 6.

ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS. Los agricultores de este término municipal don José Laguna Serrano, don José Ruano Valenzuela, don Juan Porreda Lucena, don Mateo Barrio Sánchez, don Juan García Ruiz, don José Sillero Rivera y don Antonio Pérez Canalejo, se personarán en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría Municipal para recoger sus correspondientes pagarés. Córdoba 23 de Febrero de 1936.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Tribunales

Juicio para mañana: Fuente Ovejuna, por hurto, contra Francisco Cárdenas Monterroso. Defensor Sr. Espina. Procurador señor Guerrero. Jabón PAQUISARI. Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD. Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico. PAQUISARI, se imita pero no se iguala. Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA. CASANA DENTISTA. Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

La manifestación en Córdoba

Para celebrar el triunfo de las tropas españolas con la entrada en Teruel, se organizó esta mañana a las 12 una manifestación en los alrededores del Ayuntamiento. Seguidamente se puso en marcha siguiendo la banda de tambores y cornetas de PET y de las JONS, banderas nacionales, banda municipal y un gentío inmenso. Al frente de la manifestación iban el alcalde de la ciudad don Antonio Coello, presidente de la Diputación don Eduardo Queso, Delegado de Hacienda don Manuel Dávila, el fiscal de la Audiencia, el Delegado de Orden Público don Manuel Albenza, los Gestores municipales y provinciales y jefes de F. E. T. La manifestación recorrió las calles Claudio Marcelo, plaza José Antonio Primo de Rivera, calle Málaga, Avenida de Canalejas al Gobierno Civil. Aquí se incorporaron: el gobernador don Eduardo Valera, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano y el coronel de la Guardia civil don Jenaro Conde. Continuó la manifestación su marcha entre atronadores vivas al Ejército, a España y a Franco, marchando al Gobierno Militar. La plaza de S. Felipe estaba completamente llena de público, que daba vítores empujando del mayor entusiasmo. Las autoridades pasaron al despacho del general Cascejo, a quien felicitaron por el éxito del Ejército en la batalla de Teruel hasta conseguir que vuelva a ser de la España digna. El general Cascejo se unió a los manifestantes, que recorrieron las calles J. la Colina, Concepción, Gondomar hasta las Tendillas en que se disolvió. El pueblo de Córdoba se sumó al acto patriótico de esta mañana acudiendo al mismo y vitoreando al Caudillo y al glorioso Ejército español. Toda Córdoba estuvo anoche iluminada y ayer y hoy han lucido colgaduras.

Por los ministerios

El embajador de Alemania, Storer, estuvo cumplimentando esta mañana a los ministros de Obras Públicas, Agricultura y Hacienda. Estuvo conferenciando con el conde Jordana. Dice el Japón. Tokio.—Juzgando el discurso de Hitler dice la prensa que el Japón ha escuchado el discurso de Hitler gratamente. Lo que Hitler ha dicho del Japón no lo hubiera dicho mejor un japonés. Comité rojo. Barcelona.—Inopinadamente se reunió ayer en Consejo el llamado «gobierno rojo». El edificio donde se reunieron estuvo fuertemente guardado por guardias de Asalto y carabineros, con fusiles. Las azoteas de las casas vecinas fueron tomadas por estas fuerzas, con ametralladoras. Ninguno de los «ministros» hizo manifestaciones al terminar la reunión. En el Consejo hubo gran nerviosidad no ocultándose la gravedad de la situación en que se encuentran, mucho peor que la de los propios milicianos rojos en el frente de Aragón. La reunión del comité fué provocada por los elementos comunistas. El Rey Carol. Londres.—Fecundada en Budapest, una agencia americana ha lanzado unas informaciones, según las cuales en Rumania había fallecido el Rey Carol y también había sucedido otras cosas graves. Esas noticias son completamente falsas. Lord Halifax. Londres.—La reorganización del Gobierno quedará solucionada hoy miércoles de manera definitiva y Lord Halifax será designado ministro de Negocios Extranjeros. Vapor francés atacado. París.—Comunican de Valencia que el vapor francés «Prado» ha sido objeto de un ataque por parte de aviones desconocidos, cuando el barco navegaba a quince millas de la costa española. Los aviones hicieron fuego de ametralladora sobre el buque francés resultando herido un tripulante.

Noticias

CONSEJOS DE GUERRA. Ante el Tribunal permanente se han celebrado hoy dos consejos de guerra contra Juan Rosa Agredano y Antonio Fernández Sánchez, por el delito de rebelión. MISIONES. Continúan con mucho afluencia las misiones en Santa Marina. Todas las noches aumentan los fieles. El viernes habrá comunión general de niños y de niñas. A las tres habrá procesión con el Niño Jesús y la Inmaculada. EL TIEMPO. En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 14.2; ídem mínima a la sombra, 7.8. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 752.9; temperatura a la sombra, 8.4; humedad relativa, 89%; fuerza del viento, 107 km. CASA DE SOCORRO. Han sido curados: José Talavera Ramírez, de 34 años, herida en la mano izquierda; Pablo Gómez Araujo, de 31 años, herida en la pierna derecha; Raperto Tajuelo González, de 37 años, fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio. LOTERIA DE LOS CIEGOS. El número premiado hoy es el 355. Aproximaciones 354 y 356. SOMBREROS DE CANAL. de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA COCINA ECONOMICA. Suma anterior, 115.822 00 pesetas. D. Rafael Guerrero Barea (20 entregas) 50; Sociedad Española de Construcciones Electro-mecánicas, 1.000; Empleados y obreros de la misma, 1.098 25 pts. Suma y sigue, 117.970 25 pesetas. ARRIENDO: Piso propio para establecimiento o industria, con establos y enseres o sin, en calle Librería, 18; Vendo Bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350. ¡Valencianos! ¡Catalanes! Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan. Representación en esta capital, calle D. Alonso de Aguilar, núm. 4, duplicado. Suscribánsese al «DEFENSOR» Ambrosio de Morales núm. 6.

ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS. Los agricultores de este término municipal don José Laguna Serrano, don José Ruano Valenzuela, don Juan Porreda Lucena, don Mateo Barrio Sánchez, don Juan García Ruiz, don José Sillero Rivera y don Antonio Pérez Canalejo, se personarán en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría Municipal para recoger sus correspondientes pagarés. Córdoba 23 de Febrero de 1936.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Tribunales

Juicio para mañana: Fuente Ovejuna, por hurto, contra Francisco Cárdenas Monterroso. Defensor Sr. Espina. Procurador señor Guerrero. Jabón PAQUISARI. Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD. Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico. PAQUISARI, se imita pero no se iguala. Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA. CASANA DENTISTA. Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

Vida religiosa

SANTOBA.—Día 24 San Matías, apóstol. Misa propia. Tracto. Credo. Prefacio de los apóstoles. Doble de segunda clase. Rojo. JUBILEO. Jubileo circular de las 40 Horas. En el Corpus. San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Caudillo. La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrado. Estos cultos se celebran a interacción de doña Dolores Sánchez de Guerra.

Noticias

CONSEJOS DE GUERRA. Ante el Tribunal permanente se han celebrado hoy dos consejos de guerra contra Juan Rosa Agredano y Antonio Fernández Sánchez, por el delito de rebelión. MISIONES. Continúan con mucho afluencia las misiones en Santa Marina. Todas las noches aumentan los fieles. El viernes habrá comunión general de niños y de niñas. A las tres habrá procesión con el Niño Jesús y la Inmaculada. EL TIEMPO. En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 14.2; ídem mínima a la sombra, 7.8. Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 752.9; temperatura a la sombra, 8.4; humedad relativa, 89%; fuerza del viento, 107 km. CASA DE SOCORRO. Han sido curados: José Talavera Ramírez, de 34 años, herida en la mano izquierda; Pablo Gómez Araujo, de 31 años, herida en la pierna derecha; Raperto Tajuelo González, de 37 años, fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio. LOTERIA DE LOS CIEGOS. El número premiado hoy es el 355. Aproximaciones 354 y 356. SOMBREROS DE CANAL. de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA COCINA ECONOMICA. Suma anterior, 115.822 00 pesetas. D. Rafael Guerrero Barea (20 entregas) 50; Sociedad Española de Construcciones Electro-mecánicas, 1.000; Empleados y obreros de la misma, 1.098 25 pts. Suma y sigue, 117.970 25 pesetas. ARRIENDO: Piso propio para establecimiento o industria, con establos y enseres o sin, en calle Librería, 18; Vendo Bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350. ¡Valencianos! ¡Catalanes! Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan. Representación en esta capital, calle D. Alonso de Aguilar, núm. 4, duplicado. Suscribánsese al «DEFENSOR» Ambrosio de Morales núm. 6.

ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS. Los agricultores de este término municipal don José Laguna Serrano, don José Ruano Valenzuela, don Juan Porreda Lucena, don Mateo Barrio Sánchez, don Juan García Ruiz, don José Sillero Rivera y don Antonio Pérez Canalejo, se personarán en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría Municipal para recoger sus correspondientes pagarés. Córdoba 23 de Febrero de 1936.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Tribunales

Juicio para mañana: Fuente Ovejuna, por hurto, contra Francisco Cárdenas Monterroso. Defensor Sr. Espina. Procurador señor Guerrero. Jabón PAQUISARI. Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD. Es el mejor de sus similares. Es el jabón de tocador más económico. PAQUISARI, se imita pero no se iguala. Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA. CASANA DENTISTA. Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico :: Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños LAS FOTOS MAS MODERNAS! Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !! ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos. Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Almacenes Porrás Rubio SOCIEDAD LIMITADA Coloniales por mayor Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3. Almacenes: DOCE DE OCTUBRE. Teléfono 1558